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2025-03-10 Finansinspektionen 
 
finansinspektionen@fi.se 

Förslag till föreskrifter och allmänna råd om inkasso m.m. 
 
Inledning  
Svenska Bankföreningen anser att Finansinspektionens förslag till föreskrifter och all-
männa råd om inkasso generellt sett är bra och i huvudsak återspeglar vad som anses 
utgöra god inkassosed. Bankföreningen har dock några synpunkter på förslaget (se 
nedan).  
 
Bankföreningen har inte några synpunkter på förslaget till allmänna råd om ändring i 
föreskrifter och allmänna råd om förvärv och förvaltning av nödlidande kreditavtal. 
 
3 kap. 16 § 
Enligt 3 kap. 16 § ska den som bedriver inkassoverksamhet ange korrekt och fullstän-
digt namn respektive företagsnamn för inkassoverksamheten i de handlingar som 
skickas till en gäldenär.  
 
Bankföreningen föreslår att bestämmelsen förtydligas, så att det blir tydligt att det som 
avses är namn på den som bedriver inkassoverksamheten, inte namn på någon i verk-
samheten.   
 
Bankföreningens förslag:  
Den som bedriver inkassoverksamhet ska ange korrekt och fullständigt namn respek-
tive företagsnamn på den som bedriver inkassoverksamheten i de handlingar som 
skickas till en gäldenär. 
 
3 kap. 30 § 
Av 3 kap. 30 § följer att när en betalning tas emot och det finns flera som svarar ge-
mensamt för skulden, ska den som bedriver inkassoverksamhet snarast meddela 
dessa personer att betalningen har kommit in, om det inte finns särskilda skäl.  
 
I remisspromorian framgår att syftet med bestämmelsen bland annat är att undvika 
dubbelbetalningar.  
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Enligt Bankföreningen lämnas sådana meddelanden som avses i bestämmelsen när 
en skuld är helt betald. Det är dock mycket resurskrävande att meddela alla som ge-
mensamt svarar för en skuld vid samtliga betalningar av krav som görs under en lö-
pande kredit. Det kan bli fråga om en stor mängd meddelanden som behöver skickas 
ut. Enligt Bankföreningens uppfattning är detta inte något som krävs när en betalning 
sker i tid, men även då finns det en risk för dubbelbetalningar. Bankföreningen ifråga-
sätter det proportionerliga i att kräva att alla betalningsansvariga ska få meddelande 
vid samtliga betalningar som sker och föreslår att bestämmelsen ändras.  
 
Bankföreningens förslag: När en fordran helt har betalats och det finns flera som sva-
rar gemensamt för skulden, ska den som bedriver inkassoverksamhet snarast med-
dela dessa personer att betalningen har kommit in, om det inte finns särskilda skäl.  
 
8 kap. 1 § punkten 5 
Enligt 8 kap. 1 § punkten 5 ska den som bedriver inkassoverksamhet, när den redovi-
sar medel till borgenären, om inte annat har avtalats, lämna uppgifter om eventuell 
ränta som har uppkommit på klientmedelskontot som ska tillfalla borgenären.  
 
Bankföreningen vill nämna att klientmedelskonto är en benämning som förekommer i 
fråga om konto som innehas av en kund i syfte att hålla annans medel avskilda från 
egna medel. Det kan vara lämpligt att i stället för att använda begreppet klientmedels-
konto, använda en terminologi som är i linje med den som följer av 10 § inkassolagen.      
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